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Practico N° 2- Movimiento en una y dos dimensiones

1.- Se observa un relampago y 5,0 s después se escucha el trueno. Suponiendo que se producen
simultdaneamente ¢a qué distancia se ha producido el relampago?

2.- Un velocista promedio puede mantener una aceleracién maxima durante 2,0 s cuando su rapidez maxima es
de 10 m/s. Después de alcanzar su rapidez maxima, su aceleracion es igual a cero y entonces avanza a rapidez
constante. Suponga que la aceleracidn es constante durante los primeros 2,0 s del recorrido, que

parte del reposo y en linea recta.

a) éQué distancia ha recorrido el velocista cuando alcanza su maxima rapidez?

b) éCudl es la magnitud de su velocidad media en el recorrido de las siguientes longitudes: i) 50 m; ii)

100 my ii) 200 m?

3.- Una gacela corre en linea recta (el eje x). En la figura, la
grafica muestra la velocidad de este animal en funcién del
tiempo. Durante los primeros 12,0 s, obtenga

a) la distancia total recorrida y

b) el desplazamiento de la gacela.

c) Dibuje una gréfica a,-t que muestre la aceleracién

de la gacela en funcién del tiempo durante los primeros 12,0 s.

4.- Un articulo en una revista afirma que los guepardos son los P B s
animales terrestres mas rapidos del mundo y que se han llegado a 0| 2.00 4.00 6.00 8.00 10.0 12.0
observar algunos que aceleran desde el reposo hasta los 70 km/h

en2,0s.

a) éCual es la aceleracion media en pies/s2 ?

b) El articulo afirma también que el animal recorrié 65 yardas durante dicho intervalo de 2,0 s, équé aceleracion
constante supondria esa afirmacién? ¢Concuerda con el resultado de la parte anterior?

c) Es dificil que un animal o un vehiculo de traccidn terrestre alcancen aceleraciones sustancialmente mayores
que la de la gravedad ya que para aceleraciones mayores hay una tendencia a resbalar incluso en terrenos muy
rugosos. Con esta informacion ése puede adivinar lo que el autor se proponia escribir?

5.- En una serie de televisidn, un personaje tiene habilidades sobrehumanas. En un episodio intenta detener a
un hombre que huye en un coche deportivo. La distancia entre ellos es de 100 m cuando el coche empieza a
acelerar con una aceleracion constante de 5,00 m/s’. Dicho personaje corre a una velocidad constante de 30
m/s. Demostrar que no puede alcanzar al coche, y calcular la distancia de méaxima aproximacion.

6.- Un dafio cerebral traumatico como las contusiones resulta cuando la cabeza experimenta una aceleracion
considerable. Por lo general, una aceleracién menor a 800 m/s> mantenida por alguna extensién de tiempo no
ocasiona dafio, mientras que una aceleracién mayor a 1000 m/s2 constante por al menos 1,0 ms ocasionara
dafio. Considere un nifio rodando fuera de una cama que estd a 0,40 m encima del piso. Si el piso es de madera
dura, la cabeza del nifio pondra en reposo en aproximadamente 2,0 mm. Si el piso esta alfombrado, esta
distancia de detencién se incrementa en casi 1,0 cm. Calcular la magnitud y direccién de la desaceleracidn de los
dos casos, para determinar los riesgos de dafio. Suponga que el pequeio permanece horizontal durante la caida
al piso. Observe que una caida mas complicada podria resultar en una velocidad de la cabeza mayor o menor
que la rapidez calculada.

7.- Un profesor de fisica de la Facultad de Ciencias corre desesperadamente por Igua, con su maxima velocidad
posible (6,0 m/s), para alcanzar un 113. Cuando el profesor se encuentra a una distancia d =30 m del 6mnibus,
éste arranca con una aceleracién constante de 3,0 m/sz.

a) Si el profesor continla corriendo a velocidad constante, ¢alcanzara el dmnibus (al menos para darle una
patada a la defensa trasera)?
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b) Si la distancia inicial fuera diferente a 30 metros, écambiaria su respuesta? Sugerencia: Realice un grafico de
la posicién en funcidn del tiempo para el dmnibus y el pasajero en un mismo par de ejes cartesianos y para
diferentes valores de d. Encuentre el valor de dc, para el cual el profesor alcanza justamente el &mnibus.

c) Considerando que en la realidad el profesor no puede mantener su velocidad de 6,0 m/s durante mucho
tiempo y que el dmnibus puede acelerar soélo hasta que alcanza el limite de velocidad permitida (60 km/h) éel
valor d.ico Sigue siendo aquella distancia maxima a la cual el profesor puede alcanzar al 113?

8.- Una paracaidista, después de saltar, cae 52,0 m en caida libre sin friccion. Cuando se abre el paracaidas, ella
desacelera a razén de 2,10 m/s® y llega al suelo a una velocidad de 2,90 m/s. Suponga que en el momento que
salta, su velocidad es nula.

a) ¢Cuanto tiempo estuvo la paracaidista en el aire?

b) ¢A qué altura comenzé la caida?

9.- ¢Puede estimar el tiempo de reaccidn de una persona usando Unicamente una regla?

10.- Estudio de los terremotos. Los terremotos producen varios tipos de ondas de choque. Las mas conocidas
son las ondas P (la inicial se deriva de primaria o presién) y las ondas S (por la inicial de secundaria o esfuerzo
cortante en inglés (shear)). En la corteza terrestre, las ondas P viajan a aproximadamente 6,5 km/s, en tanto que
las ondas S se desplazan a unos 3,5 km/s. El tiempo de retraso, entre la llegada de estas dos clases de onda a una
estacidon de monitoreo sismico, indica a los gedlogos a qué distancia ocurrio el terremoto. Si el tiempo de retraso
es de 33 s, ¢a qué distancia de la estacidn sismica sucedio el terremoto?

11.-Salto volador de la pulga. La pelicula de alta velocidad (3500

cuadros por segundo) con la que se filmé a una pulga _ 150 b

saltarina de 210 mg produjo los datos que se usaron para elaborar la ;

grafica de la figura (vea “The Flying Leap of the Flea”, de M. 5 100

Rothschild, Y. Schlein, K. Parker, C. Neville y S. Sternberg, en 5

Scientific American, noviembre de 1973). La pulga tenia una ?j%, A =

longitud aproximada de 2,0 mm y salté con un angulo de despegue o I I 1 1 I
casi vertical. Use la grafica para contestar estas preguntas. 0 e
a) ¢La aceleracion de la pulga es cero en algin momento? Si es asi, Tiempo (en milisegundos)

écuando? Justifique su respuesta.

b) Calcule la altura maxima que la pulga alcanzé en los primeros 2,5 ms.
c) Determine la aceleracién de la pulga alos 0,5 ms, 1,0 msy 1,5 ms.

d) Calcule la altura de la pulgaalos 0,5 ms, 1,0 msy 1,5 ms.

12.- Al hacer un salto vertical, un saltamontes extiende sus patas 2,5 cm en 0,025 s.

a) ¢Cual es la velocidad del saltamontes cuando parte del suelo, o sea, en el instante en que sus patas estan
completamente extendidas?

c) éA qué altura se eleva el saltamontes?

13.- Récord de salto alto en el reino animal. Se afirma que un
insecto conocido como cigarra espumadora (Philaenus
spumarius) es el mejor saltador en el reino animal. Este insecto
puede acelerar a 4 000 m/s> en una distancia de 2,0 mm cuando
endereza sus patas especialmente disefadas “para saltar”.

a) Suponiendo una aceleracién uniforme, écual es la velocidad
del insecto después que éste ha acelerado a través de una
distancia corta y cuanto tarda en alcanzar esa velocidad?

b) Qué altura saltaria el insecto si se omite la resistencia del aire?
Observe que la altura actual obtenida es casi 0,7 m, de tal manera que la resistencia del aire es importante en
este caso.
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14.- Explicar por qué el alcance maximo para un hombre que salta de pie y cae acostado no se obtiene para un
angulo de despegue de 4592. ¢Serd el angulo mayor o menor que 452? Explicarlo.

15.- Durante las erupciones volcdanicas pueden ser
proyectados por el volcan gruesos trozos de roca (mas de 6
cm de diametro); estos proyectiles se laman bombas
volcanicas. La figura muestra una seccién transversal del
Monte Fuji, en Japon.

a) ¢A qué velocidad inicial tendria que ser arrojado de la
boca A del volcan uno de estos bloques, formando 352 con
la horizontal, con objeto de caer en el pie B del volcan?

b) éCudl es el tiempo de recorrido en el aire?

16.- En 1935 el Monte Asama en Japdn, de unos 2,5 km de altura sobre el nivel del mar, hizo erupcién y lanzé
unas bombas volcanicas inusualmente grandes de unos 5-6 metros de didmetro (un tamafio facilmente visible).
Las mismas llegaron a unos 600 m de distancia de la boca del volcan. En caso de haberlas visto éseria factible
esquivarlas? (Sugerencia: Estime un valor de la velocidad de las bombas y asuma una distancia razonable a partir
de la cual se pueden ver y estimar que esta dirigiéndose hasta nuestra posicion).

17.- Se lanza horizontalmente una pelota con velocidad v, desde una altura h y otra se deja caer al mismo
tiempo desde la misma altura. ¢ Cudl de las dos llegara
primero al suelo? ¢Cudl de las dos tendra un mayor
madulo de la velocidad al llegar al suelo?

18.- Un jugador de basquetbol de 2,00 m de altura lanza
un tiro al aro que esta a 3,05 m de altura, desde una ke
distancia de 10,0 m con un angulo de 402 respecto a la de alto
horizontal. ¢Con qué velocidad inicial debe tirar de

manera que la pelota entre al aro sin tocar el tablero?

I 10.0 m

19.- Se patea una pelota desde A con una velocidad inicial de v, = 25m/s y un dngulo con la horizontal 6, =502,
En ese instante sale desde B una persona, corriendo con

Vo velocidad constante, para recogerla. La distancia AB es 30
metros y la persona recoge la pelota con los brazos
totalmente estirados y verticales, a una altura de 2 metros.
a) Halle la minima velocidad con que debe correr la persona
para atrapar la pelota.
b) Halle la velocidad de la pelota en el momento de ser

e

A
atrapada.

20.- Una persona quiere lanzar una pelota por encima de un muro que estd a 6,00 m de distancia y tiene 15,0 m
de altura. Al momento de lanzarla su mano esta a 1,00 m del piso. Determine cual debe ser el médulo de la
velocidad inicial de la pelota y el angulo inicial con respecto a la horizontal para que pase por el borde del muro
con velocidad horizontal

a)17,0m/s, 782 b) 20,3 m/s, 452 c) 20,3 m/s, 682
d) 16,7 m/s, 682 e) 15,3 m/s, 829
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